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FONDATA Ü  ' »8  ÜHE0KGBE BAttiTlU
Apare de trei ori pe săptămână

H llfln  Frânt* o început reacfiunea contra comunismului for* 
mându se un coditei executiv al mişcării antisovletice.

Zierul „L’Action Française* constată că „Pământul fran
cez va şti sâ  se  apere contra pericolului roşu".

T R E Z I R E
In aceste timpuri de amară 

realitate când soerta tarii şi a 
neamului nostru se  scufundă tot 
mai mult în bezna întunerecului 
şi pierzanie», cuvântul care  a 
contribuit în mod hotărâtor la 
redeşteptarea instinctului de 
conservare a neamului nostru 
este cuvântul cald şi plin de 
vibrările unei adânci şi sincere  
iubirii de neam şi de ţară al 
dlui dr. Al. Vaida-Voevod.

Simţind şi înţelegând cauzele  
pericolului fără de margini ce  
ne ameninţă, d l dr Al. Vaida- 
Voevod, înfruntând tinereşte im
petuosul val al străinismului ti
ran şi al înstrăinatelor unelte, a 
început curejios şi sincer o luptă 
pentru adevăr şi contra nedrep
tăţile r de neiertat, pentru bine, 
contra răului, pentru triumful 
luminei contra întunerecului reu
şind să deschidă în întunecata 
istorie a viftii noastre politice 
şi sociale, m de după războiu, o 
epocă nouă.

Epoca redeşteptării noaslre 
na/zonale ! !

Trecutul d-lui dr. Al. Vaida- 
Voevod, de mare revoluţionar 
se întregeşte reciproc cu pre
zentul neobositului luptător spre 
a se contopi, astăzi, într’o su
blimă desăvârşire prin creiarea  
directivelor generale de rege
nerare naţională.

Legând trecutul de prezentul 
acestui totdeauna tânăr şi vigu
ros luptător va trebui să recu
noască ori şi care , în sudura 
puternică a activităţii sale tre
cute şi prezente, prisma prin 
cere obiectiv, se va putea judeca  
marea şi reala valoare a operei 
sale pötriotice.

Dacă este adevărat că, „sta
fiile purtătoare de idealuri ;sunt 
singurele state care creiază as- 

forte regeneratoare, dacă, 
ţie sunt singurele state în care  
ţtSruesc entuziasmul şi energia 

{ionaiă şi, dacă, ele sunt şi 
singurele cari aduc un suflu 
proaspăt şi fac să  treacă ca  un 
balsam peste suferinţele de as* 
lăzi un val de idealism“, atunci 
|utem susfine cu tărie şi con* 
’ngere că, după un an de la-

^irios apostolat, în lungul şi în 
Iul tării, prin principiul demn 

ţi curajios bl proporţionalităţii 
etnice, opera de redeşteptare 
iajională a d lui Vaida-Voevod 
întruneşte în sine toate elemen
tele necesare unui început de 
ţpvârşitoare şi hotărâtoare în
semnătate pentru viitorul stătu- 
ui nostru...
Dacă, după înfăptuirea mare-
l ideal national, aproape în

treaga suflare românească era 
psită de lumina caldă şi călău- 

;are a unui ideal national 
in care să se poată continua 

ţi întregi opera făuritorilor Ro
mâniei Mari şi dacă timp de a- 
proape două decenii, de bâjbă

ii în beznă, de dezorientări, 
intrigării şi gravé contpro- 

teri, poporul român a lrăit 
Qrerotse experienţe şi amar- 
ce decepţii, astă zV poporul 
stru, pus în feţa crudei rea- 

s’a trezit făcând să se 
iilă, în sfârşit, pe temelia de 
ci a hotarelor noastre, între

gite şi cimentate cu viata ş 
sângele sutelor de mii de eroi 
şi martiri ai neamului nostru, un 
puternic şi dârz început, în con
tinuitatea efortului istoric.

Simţul celei mai elementare 
datorii de bun Român şi ade 
vărtit patriot transformat şi im 
pus în mod obligatoriu conştiin 
jei fiecăruia, într’un puternic 
mijloc de orientare, a dat naş 
tere, în mijlocul trezirii gene  
rale, unui nou ideal nafioal: 

România Românilor î 
Existenta acestui ideal naţio 

nai este nu numai fundamentala 
con d ţie  de viată a statului nos 
tru ci şi singurul şi adevăratul 
isvor de trainice creaţii în câm  
pul larg al activităţii omeneşti.

Privească şi judece ori şi 
cine actuala situaţie din Italia, 
Turcia, etc., şi va înţelege, »■ cu 
siguranţă, care este adevăratul 
temei şi activul simbol al sta* 
telor progresive I...

Uriaşele şi entuziasmatele va* 
Iuri de energii nationale ce  
trezite se ridică astăzi pe în
treg întinsul ţării, impunându*se 
hotărâtor evoluţiei statului nos
tru, prin „Frontul Rom ânesc“, 
demonstrează elocvent dorinţa 
vie a fiecărei conştiinţe româ
neşti de a ridica din adâncurile 
pierzaniei, de a creia pe temelia 
hotarelor întregite şi de a de
săvârşi în înălţimile purului pa* 
triotism — o Românie Nouă, o Ro
mânie real a Românilor 1 

... Cunosc, după cum prea 
bine cunoaşte ţoală lumea, gân
durile celor împroşcaţi, de bună 
voe, cu noroiul democraţiei in
trată în putrefacţie şi îmi pare 
nespus de rău că  aceşti „de
m ocraţi“ şi nenorociţi adora
tori ai iudeocratiei falimentare 
n’au avut „posibilitatea“, la Si- 
biu şi Chişinău, să vadă şi mai 
ales să  simtă uriaşele şi vigu
roasele declanşări de enfrgii şi 
entuziasme nationale puse în 
slujba sinceră a idealului de 
regenerare rom ânească.

Ar fi înţeles străluciţii „crea
tori" de utopii fermentate în 
creerii bolnavilor jidovi, că  as
tăzi —  şi de aceasta  s’ar fi 
convins şi ei —  singură forţă 
puternică, m agică, dacă vor, 
care trezeşte şi care transformă 
intens sufletul poporului nostru, 
este ideia naţională.

Mai ales, ar fi înţeles, că 
până în zilele noastre istoria a 
arătat destulă răbdare 1 !...

„Ne mai putând aştepta scur
gerea anilor", întreaga fire va
lahă, trezită azi, având drept 
punct de reper instinctul de 
conservare ai naţionalităţii şi 
drept ţintă înfăptuirea cât mai 
grabnică a ^imperativelor cate
gorice ale timpului, se în
dreaptă curajioasă şi demnă 
spre epoca decisivă a zilelor 
sale 1 ! ?

Mişcat de măreţia clipelor 
istorice trăite la Sibiu şi Chi- 
şinău, am stat, îndelung, să 
sorb atmosfera de trezire ro
mân ească, isvorul, singur, de 
putere al viitorului şi baza so
lidă a victoriei româneşti.

C .L O .

jo s  m asca

Ce csfe comunismul
In şedinţa de Miercuri a pro* 

cesului celor 19 comunişti, pro
ces care de 3 săptămâni este 
în curs, la Craiova, — d 1 co 
miser regal lt.-col. Popescu-Ce* 
tate, făcând rechizitoriul acuza* 
ţilor şi al mişcării comuniste, a 
f x*t In termeni de foc, tendin
ţele şi feţada comunismului.

Reproducem mai la vale în> 
ceputul rechizitoriului d-sale :

„încep rechizitoriul meu, stri
gând acestor acuzaţi : Jo s  m asca /

ŞI acum vă rog priv ţi l. Sub 
această mască, aumisă de ei 
antifascista, veţi găsi :

1. Otraoa comunistă.
2. Minciuna marxistă.
3. Falşa democraţie.
4. Conspiraţia teroristă, c o 

rupţia şi intriga.
5. Ura şi răzbunarea unor 

duşmani ai neamului.
6. Instigatori plătiţi şi profi 

tor ii unei mistificőr.
7. Lenea colectioă înfrăţită cu 

viclenia.
8  Dezertori din ermată, cu 

in mi de trădători şi mâini mur* 
dârite.

9. Spoliatori şi încasatori de 
cotizaţii pentru stomacurile lor 
sănătoase de struţ.

10. Vechi pensionari ai în
chisorilor cu şiretlicuri de par- 
venire,

1. Cozi de topor a le  unor 
duşmani umiliţi.

Inirun cuvânt o  lepră prole
tară, de care se  lapădă ,c a  dra
cul de tămâie" muncitorii au
tentici, harnici şi resemnaţi în 
sărăcia* lor cinstită, mândri de 
neamul lor şi cu încredere că  
ţara şi conducătorii ei adevă• 
roţi le vor binele*.

Distrugerea familiei, biseri- 
cei şi patriei

Vorbind apoi despre ceeace 
vor comuniştii, adecă despre 
programul lor, d l comisar re
gal dec ară :

„Din tot ce gândesc şi grăesc 
ei, nu rezultă decât : ura contra 
tot ce este aeţ*onal, creştin şi 
moral.

Şi primii duşmani, cari tre
buesc distruşi, sunt instituţiile 
pe care s e  bazează statul bur* 
ghez : familia, biserica, patrii.

Trebue sä  distrugem  reli- 
g?a, zic ei, căci religia şi co
munismul sunt incompatibile. 
Orice principiu creştin este un 
obstacol pentru inteligenta şi 
>ropaganda lor. Biserica, conţi

nând maximul de tradiţie şi au- 
ori tale, este primul duşman ce 
rebue doborât.

Şi de aceea din toate piep
turile lor, iese acelaş glas de 
ocară contra acestor locaşuri şi 
întind brefe incendiatoare spre 
a  le da fo c , cum au făcut-o în 
Rusia, în Spahiu de  ; curând.

Familia trebue sä fie de
asemenea distrusă, prin libe* 
rarea femelei. Femeia va fi o 
forţă mare a revoluţîunei.

Nici o revoluţie nu va fi po
sibilă atâta timp cât familia şi 
spiritul familiar vor exista.

Deci trebue sä distrugem In

femee simţul familie*, al cămi
nului şi al sentimentului instinc
tiv al iubirei de mamă.

In acest scop, în cetatea co* 
munistă, ea va îi liberată de ju
gul familiar şi religios, de lucră
rile menajului, de grja  creşte 
rei copiilor, trimiţândui la ţară, 
fără a li se mai şti de urmă.

Comunistul integral nu cu
noaşte nici sentimentul social, 
nici al onoare!, nici pe cel mo* 
ral sau patriotic.

Acestea sunt slăbiciuni bur* 
gheze — spun comuniştii.

Servească cuvintele de mai 
sus drept îndreptar, celor ce 
n’au înţeles încă rostul „binefa* 
cerÜor“, cu cari comunismul 
caută să ne fericească ţara 1 !

în trevederea I. Mihalache* 
N. C ostáchescu . — Nemulţu
mirile profunde pe care le are 
d l  profesor N. Costăchfscu, 
preşedintele organizaţiilor P N. 
Ţ. din Moldove, faţă de cele 
ce se petrec de un timp în
coace în sânul P. N. Ţ. (caşul
1. Maniu, cazul Dr. Lupu etc.) 
au dus eri la o întrevedere a 
d sale cu d-1 I. M halache. Asu> 
pra acestei întrevederi «Curen
tul* aduce următoarele Infor* 
maţii :

„întrevederea a durat câteva 
ore, după care cei doi oa twni 
politici, de comun acord, au ho
tărât ca, prin toate mijloacele 
să se sublinieze caracterul pro
nunţat naţionalist al partidului,

„Cât priveşte situaţia celor 
cari s’au abătut deia linia par
tidului, ea e dela sine danii* 
cată, nemai fiind nevoie ssne* 
ţiuni speciale. In cazul când 
prin acţiunea lor sau prin spri* 
jinul ce 1 ar da altor grupări, 
inamice partidului, aceştia vor f i  
consideraţi ca eliminaţi de fap t*

Ecouri de presă.

Siluafia Albaniei
Sydsvenska Dagblad, Mal

mö : Violentele controverse ri* 
dicate p in cucerirea Etiopiei, 
fac să se uite prea mult cea* 
laltă cucerire colonială, pe care 
a făcut o Italia, chiar în Europa: 
e vorba de Albania. încă de 
mult timp, şi mai ales dela fai 
moaşa conferinţă a ambasado* 
rilor dela 1921, ambiţiile Italiei 
se concentrează spre această 
mică ţară. Două tratate Ivite de 
atunci, unul în 1926 şi altul în 
1927, au confirmat şi, ele tenta
tivele de Înstăpânire italiană a* 
supra vecinului său de cealaltă 
parte a Adriaticei.

Aceste diverse tratate de a- 
miciţie iteIo-albaneză erau com
plectate de acorduri economice, 
printre] care acela dela 1931 
promitea Albaniei un Împrumut 
de 100 milioane franci-aur de 
vărsat în 10 anuităţi şi a cărui 
rambursare să nu înceapă de* 
cât la epoca, mai mult ca ne
sigură, când bugetul Albe nf ei, 
devenit prosper, ar permite îm
prumutatului să*şi impună o a* 
tare sarcină. Asemenea condi- 
ţiuni generoase făceau să te 
gândeşti mai mult la un cadou 
decât la un împrumut, dacă însă 
promisiunea unei asemenea can
tităţi de aur s’ar fi şi executat. 
Ceeace a’a fost cazul. In ade
văr, împrumutai oferit implică 
amestecul italiei atât de cont* 
plect in finanţele, armata, admi
nistraţia şi!întreaga viaţă eco 
nomică a ţării, că in ultimul' 
moment Albania preferă să re
nunţe la páctuL raussolinian. In ; 
acelaşMimp regele Zogu arăta 
oindependenţă d i n ? î b» ce  ■ 
maim are faţă* de Roma. Tinerii '• 
albanezi şi: mai cu seanţă Céi ' 
ce-şi (ăcusferă «tudţile la Viena,, 
Paris ori Berlin «tc, sprijinită, 
cu entusiasm această politică şi 
tara întreagă răstmă de mândra ! 
lor deviză : „Afară4 cu Italienii 
din Albania! Albania, Albane
zilor I*

Totuşi A'bania nu poate să 
şe lipsească de un ajutor bă
nesc pe care Iugoslavie, ea în
săşi prea săracă, nu putea să i-1 
acorde. Această nevoe de bani, 
pe de o parte, iar pe de alta, 
strălucitele succese ale armatei 
italiene în Etiopie, precum şi 
victoriile diplomatice ale lui Mu- 
solini, atât în paguba Angliei, 
cât şi a Llgei Naţiunilor, deter
minară o nouă apropiere italo* 
albaneză. De data aceasta e vor
ba de legături atât de strânse, 
că nu e exagerat să vorbim de
o adevărată colonizare a Alba
niei. Cu ocazia recentei confe
rinţe balcanice dela Belgrad, 
guvernut iugoslav n’a uitat să 
constate şi să arate că Albania 
nu mai e de considerat ca o 
(ară balcanică, ci ca o parte 
transadriatică şi integrantă a 
Italiei.

Noul tratat (1936), intervenit 
intre Albania şi Iialia, arată că 
aceasta din urmă a ştiut să tragă 
lecţiile practice din preceden
tele decepţiunii albaneze. Iată 
de ce, acordând Albaniei noui 
ajutoare* a trónját să nu i le 
servească decât cu picătura şi 
Sn schimbul avantagiilor ade quate 
şi imediate. Promisiuni mai mari 
şi mai multe ! Mai multe mani- 
festajiuni de prietenie şi încre
dere. Dai, dau !

După noile acorduri, faimosul 
împrumut de 100 ntilioane franci 
aur (stipulat în 1931) şi din care 
numai 1& au fost efectiv văr
sate, este definitiv anulat ln 
schimb Italia acordă Albaniei 
un împrumut de 9> milioane de, 
fraaciaoff pentru acoperirea de- 
fieitriiui s&u bugetar, apoi ; niai 

^acürdä regiei fab&curiior alba
neze 3 milioane franci*aur, fn 
vederea modernizării exploatării 
acestui monopol, al căriii ran
dament w s e fv l  pentru a  k »* 
poia împrumutul. Pe " ê e 1 ătti 
parte, Italia acordă Albaniei un 
împrumut în valoare tde 10 mi»
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lioane franci-aur, cari îi vor fi 
vărsat! sub formă de tractoare, 
alte maşini agricole, sem?nie etc., 
cu care sa vin& In ajutorul a 
griculturei albaneze, foarte îna
poiate. Acest împrumut, care va 
fi înapoiat în 15 an!, va fi galat 
prin concesii petrolifere confe 
rite Sociefăfii A. I. P. A (Azi* 
enda Italiana Petrol! Aibana) 
In sfârşi, Italia acordă un î̂ ti' 
prumut care va folosi la mari 
rea şi modernizarea portului 
Durö.zo. Lucrările corespunză
toare vor fi executate cu mate* 
riale italiene şl sub direcţiunea 
techni'ienilor italieni.

Pe de altă parte, susnumiia 
À. I. P. A. obţine peste tot în 
Albania exclusivitatea sondări* 
lor petrolifere şi devine coace» 
sionara petrolului în zonele Be' 
ral şi Davoli. E i va avea drep 
tul de a irifunh rafinerii şl con
ducte, unde va crede de cu
viinţă. Randamentul actual al 
pufurilor de petrol în Albaaia 
se ridică la 30 000 tone pe an. 
Italienii cred să ridice acest 
randament la 120.000 tone în 
acul următor şi apoi succesiv 
până la 300000 tone.

Un alt paragraf al acorduri* 
tor în chestiune conferă Italiei 
imunitatea vamală pentru impor
tările sale de peşie Âşi orez îa 
Albania. Reciproc produsele al* 
baneze vor profita de tarife de 
transport preferenţiale îa toată 
Italie, in afară de petrol şi tu* 
tun, agricultura albaneză in In- 
tregime, va fi pusă sub contro- 
Iul practic al Itatiei, ai cărei io*

cuitori vor putea să imigreze în 
libertate, să se stabilească în 
Albania şi să*şi ia terenurile 
cele mai fariile.

D ir colonizarea Italiei nu se 
va opri aci. Adnlnistrafta civică 
a Albaniei va fi supusă .consî 
lieriior* italieni, precum armata 
regelui Zogu se va vedea do 
tată cu un mare număr de ofi 
teri italieni. Şeful acestei mi* 
siuni militare va deveni în ace* 
laş timp şeful Casei militare a 
regelui, aşa că »suveranul*, el 
insu?, nu va scăpa controlului. 
Ofiţerii instructori englezi ai 
gardei vor trebui să părăsească 
posturile lor, în care vor fi în 
locuiţi cu itaiieni

Toate şcolile italiene închise 
din 1951, prin voinţa regelui 
Zogu, vor trebui să fie deschise 
făr* răgaz, c i  şi marele seminar 
ai J^zuitHor din Scutari şi cele> 
laite instituţii c  tolic«?, Ş :olile 
albaneze vor trebui să adapteze 
planul şcolar italian şi studiul 
limbei italiene va deveni aici 
obligatoriu.

O atare evoluţie a situatei 
nu va place, desigur Iugosla* 
viei, ca şi de altfel Greciei, ceri 
una ca şi cealaltă, nu văd flră 
grave nelinişti, felul în care Ita
lia pune piciorul în Balcani. In 
acelaş timp vapoarele italiene 
nu încetează să străbată Adria 
tics, transportâad enorme can
tităţi de maşini şi alte materiale 
neliniştitoare, cu care se u itplu 
porturile albanez ? dela Valone, 
Santi Qjaranta şi Durazzo.

I. M.

Buletin Demografic
pe lunile Ianuarie—Aprilie 1936, în comunele rurale

ale jud. Braşov.
de Dr. Pom piliu -Nistor

medic primar judeţean.

— Fine. — .
Comparaţia se face şi cu nu* ' 

mărul populaţiei din na{iona>
Natalitate Mortalitate

litatea respectivă şi cu media 
generală pe jude!; după cum 
urmează :

Escedent Căsătorii Mortalitate

Media gen. 
Români

248
300

150
15.7

Unguri 16 8 14.2
Saşi'Germ. 19.0 14.2

Avem deci Iarăşi: O natalitate 
peste medie la români şi sub 
medie la unguri şi saşi, o mor 
talitete ceva peste medie la ro
mâni, dar nu cu mult, şi sub 
medie la ceilalţi. Iar la asce- 
dent românii trec mult pest? 
medie, saşii &unt la a me* 
diei, iar ungurii la V4*

La căsătorii românii deasă* 
menea au un mic avans.

in f.
9.8 11.9 11 7

14.3 12.7 138
2.6 10.4 8.6
4.8 10.1 46

In schimb la mortali tdiea
fantiiă românii întrec media, iar 
saş i şi ungarii sunt adânc sub 
crtt: die.

In concluzie generală: românii 
se înmuiase mii mult ca cei
lalţi şi proporţia lor numerică 
în judeţ este în creştere, la cei* 
ialti îa scădere. Dacă ronânii 
vor şti şi vor putea îifrâna ş

mai mult mortalitatea infantilă
— ceeace se poet?,mortalitatea 
nefiind urmarea unei degenerări 
biologice, ci a mai relei îngri* 
jiri şi nutriri, r'tmul creşterii lor 
va fi şi nni accentuat.

VI B o a le le  con tag ioase  ş i 
so c ia le .

Scarlatinal grafie vaccinărilor 
cu anatoxină d n 1935, nu a mai 
putut fi o primejdie. Au Jobvenit 
48 de cazuri, cu 2 morii. Dintre 
bolnavi au fost 12 vaccinaţi şi 
restul (36) nevaccinati sau in 
complect vaccinat*.

Difteria deasemenea e jugu- 
htă din aceiaşi cauză Au ob* 
venit 5 inbolnăvirt cu 2 morţi, 
taete la neoaccinaţi.

Ekbra tifo'dă 5 cazuri, vin
decata.

Tuşea convulsivă, 105 cazuri, 
cu 3 mor(i.

Pojarul 340 cazuri cu 3 morfi.
Oreilonul 391 cazuri cu |1 

mort.
Varicela 31 cazuri cu 2 morţi.
Pojarul, oreilonul şi varicella 

grasează mai mult de 1 en, cu* 
t eerând pe rând întreg judeţul
— şi t^ra — dupl cari vom 
avea onrecare linişte pe mai 
muît ani.

Tuberculoza e  în creştere La I 
începutul anului am avut înrt>- i 
g i strate 496 cazuri; s’au ivit 87 
cazuri nou ; au murit 51. Au 
rămas înregistrate 530 cazuri.

Din aceste cazuri numai pu
ţine au fost tratate la Spitalul 
Profil. TBC. La Spitalul public 
din Braşov lipseşi; o secţie de 
tuberculoşi, iar în sanatorii nu 
se pot interna din lipsă de io 
curi şi bani.

Sifilis jl  e deasercenea în 
creştere. Am avut 1164 cazuri 
vechi s’du mai înreg s rat 30 ca- 
zur»; au murit 5 . Au rămas în* 
rt g strate 1177

Cancerul. La 48 cazuri vechi 
s’au adaus 25 cazuri noui, au 
murit 19 şi au rămas înregis 
trate 52 cazuri.

Confuct v ta granuloasâ. La 
64 cazuri vechi sunt 18 cazuri 
noui, rămânând înregisir.t? 74 
Cezuri.

Gonoree. La 14 cazuri vechi 
sunt 14 noui, rămân 1 înr*g’S’ 
irete tot 14.

Paladism : 5 cazuri recidive 
ia copiii din Basarabia.

P elagra: 1 caz vechîu In 
Buză«?, declarat vindecat.

la eoaciuzie: Sifilisul şi tu 
bercul>za sunt încă o primejdie 
pentru sănătatea p b .ic é ; pen- 
tiu care se pune toată atenţia 
in programul de mun:ă «1 ju 
dejului, îii aceste direct5 uni.

Braşov, la 15 Iunie 1936.

BUCUREŞTI
CENTRALA:
Str Lipscani 20
SUCURSALE:

Cal Victor iei 50 
St». Academiei 1 
Sul. Tafce Ionescu I 

(Udo)
Cil, Moţilor 219 
C«l Văcăreţti 34 
Cal Grivifei 14) 
Cal.1 Grivifei 214 
5°»- Crângaji 17

La toate tragerile loteriei
O  dat cel mai grandios contingent de 

milionari.

#  A  împărţit cele mai mari câştiguri, unice 
în analele loteriei, reprezentând zeci de 
milioane.

ţ} Vreţi sâ deveniţi ţ i  Dv., milionar ? 

C u m p ă ra ţi ch iar acum  un loz de la :

I imtvem  \.Vb«/fcCv I UKA 'N U K U U JA S A

HERMES
B. HERESCU & H. FLORESCU

C o m e n zile  din  p ro v in c ie  se e fe c tu e a z ă  p ro m p t  
la  c e re re  fă ră  n ic i o  ch e ltu ia lă  d e  e x p e d iţie , 

prin  ce c  sau m a n d a t p o ş ta l.

SU C U R SA LE
PROVINCIE:

A R A D  
C L U J  

C O N S T A N T A  
C E R N Ă U ŢI 
F O C Ş A N I 
G A L A T I 

IAŞI- 
PLOÊSTI 

SIBIU 
TG . MUREŞ  

A G E N Ţ I I  IN 
T O A T Ă  T A R A

Programul Teatrului ! Vânâioaiea
în sa!a în RomâniaM aghiar; din Cluj 

„Astra*.

Azî Sâm bătă ora 5: Jiganul 
(preturi efiin ), Ora 9. Turta 
(Operetă cu Sólymoséi Magda, 
Ştefani, Desz Ii#, J^nei Iv n  
O óf Lász ó T jmpa Sâ î lor pic.)

Duminecă ora 3 Pasărea  
cântătoare (preju'i eftfnoY O.a 
6: Domnişoara. Ora 9: Turta 

L'mi ora: Căsătoria 
Marţi ora 5: Bacalaureatul 

(preturi tfiine) Ora 9: Manevra 
de toamnă (Opereta Iui Kâ mă » 
Imre cu distribuţia nouă ci rolu 
rilor)

Mercuri ora 5: Contesa Ma 
rica (preturi efiine). Ora 9. Ma* 
ne ora de toamnă.

fo i  ora 5 Syhia  (Cu debutul 
d'şotrei Pupp EUa deia teatrul 
maghiar din Târgu Mureş Pre 
Juri eftine). O a 9: Poveste la 
Grani Hotel (\bomraent B).

De câteva z Ie s rmp îiicul şef 
al Serviciului ânătoarei O. N. T, 
d*l Scphmiu Savu s’a prezentat 
autor.tit lor din Braşov ca ş 
celor din jude|Je limitrofe pr€«| 
zentându le un ghid despre ie 
p rtitia vânatului d n România 
şi o reuşită h irta proiectată da 
d-sa «sjpra ruperi.fiei speciilor 
de vânătoare din România. Este 
o lucrare lomte mult apreciaţi 
de autorităţi ca şi de cei re se 
interesează de bog@fiüe vân3tu 
iui românesc. Aflăm cu p acere 
că d-1 S. Savu b a bucurtt de 
o buna pri nire in toate cercu 
r le româneşti •- preciindu-se dupé 
cuţiint-i mun ia sa frunoasi 
D-s^ merită s&-i se acorde toi 
sprij nul în misiunea pe care 
o ar*.

Originea Românilor din Scheii Braşovului
de Dr. S te rie  Stinghe, prof.

— Urmare. —
Să dăm mai înt&iu cuvânt cronicarilor străini şi 

apoiu şi la ai noştri.
Dintre cronicarii străini, cari ne dau informaţii 

cu privire la zidirea bisericii negre :
1. Michael Borgats ne spune, că zidirea ei s’a 

început la a 13831).
2. Simon M assa , afirmă că la a, 1383 se zorla 

de sârg lucrarea2).
3. Martin Ziegler ne vorbeşte şi el de zorirea 

lucrării, dar la 13853).
4. Joseph  Teutscht după ce ne spune că zidi* 

rea s’a început 1a a. 1385, ne arată şi ce s’a mai

*) „1383 fangt man Cronen Kirch an zu bauen“, »Ka- 
lender-Aufzeichnungen“, von Michael Forgats, mil Zusätzen 
von Valentin Forgats, Chritoph Greissind, Valentin Greissing, 
Asarela Mederus, Marcus Draut, (1203 -1694) publ. sub Nr. 
3  în Quellen, Vol. IV p. 40

2) „Structura templi Coronensis strenue urgetur et a 
multis mvatur. Quod nonnuli referunt ad annum 1421“’ Aus
zug aus de Chronik von Simon Mass, Marcus Fuchs u. A. 
(13B5—1585), publ. in Quellen Vol. IV p. 74

3) „Eodem anno Coronensis templi stim ^tura urgetur“. 
Breve Chronicon Daciae, quod parietibus basiiicae Coronensis 
inscriptum et ab iis bona fide anno 1691 mense Aprili des- 
criptum est per Martinum Zieglerum, Coronensem, gymnasii 
patrii lectorem. (U 45—iö7l), publ. în Quellen Vol. IV p. 2.

făcut ps locul ales pentru noua clădire1).
5 Thomas Tart le r, in notiţele sali, ne împăr- 

tîşeşte şi mai multe amănunt 2. El ne spune, că zi
direa s’a început la 1385, cu cheltuiala Giiilor, An
glilor, Be tăvilor şi principilor germani, din blocuri de 
piatră pătrată şi că ea ar fi durat timp de 40 
de ani2).

6 Simon Nösnero, vorbaşte şi el de zorirea 
lucră ii la ea a. 1396 ).

Ş ' în sfârşit 7. Paulo Sutoris, pune începutul 
lucrării cu 24, 25 şi ch ar 27 de ani mai târziu de
cât cei de mai înainte4).

SS vedem acum ce ne spun tot cronicarii străini 
şi în legetură cu locul, de unde au venit lucrătorii 
de limbă străină, pripăşiţi la Braşov în timpul zidirii 
bisericii negre şi despre originea lor etnică.

1. Joseph Jeutsch îi numeşte Bulgari, B el• 
scher-i în paranteza explicativă, şi ne spuae s’mpiu 
că: e i au venit la  Braşov la  a. 1392, adecă ne 
chiemaţi, şi că au primit aici şl un loc de aşezare,

1) „1385 wird din grosse Kirche zu Cronen angefangen 
zu bauen Ms. an einem Ort, welcher ausgegraben worden. 
F ist“.

Auszug aus „Kurzgefasste Jah-Geschichte von Sieben
bürgen, besonders JBurzenland“. von Joseph Teutch. (1345— 
1748;, publ. în Quellen, Vol. IV d. 98.

2) „Templum cathedrale Coronensium, beatae Mariae 
virgini spatio 40 annorum elemosynis Gallorum, Anglorum, 
Batavorum, principumque Germanicorum lapidibus quadratis 
aedificatum est, sed fatali anni 1689 incendio consumptum“. 
Notizen von Thomas Tartler (1385—1613), publ. în Quellen, 
Vol. IV p. 153. — cf. şi Burzenland Vol. III. I  pp. 122— 135.

3) „1896 coronensi templi structura urgetur“.
Auszug aus : Res actae in partibus Hungáriáé et Tran* 

silvani a e, coasignate a Simone Nösnero, pastor e^lesiae Het- 
vineasis (1896—1619), publ. în Quellen Vol. IV p. 154.

l) „1410. In diesem Jahre langt man an, die K ronstäiter 
Kirche zu bauen*.

unde însă, nu ne spune1)«
2. Thomas Tartler afirmă, că M agistratul a 

chiem at, în a. 1392, ia zidirea bisericii negre, Ôui 
garit ca muncitori sau zileri (salahori) (H jndlanger i 
şi ne arată şi locul ce li s a  pus 1 j  dispoziţie, pen 
tru aşezarea lor aici2).

Iar cel din urmă dintre cronicarii străini, Joseph 
Branz T.utach, care a complectat cu un al doilea 
volum culegerea de documente, pentiu o istorie pro 
prie a Braşovului, a lui Thomas Tartler, ne spune ş 
mai precis că, din prilejul clădirii bisericii negre, 
au venit din Bulgaria Buigari, (precum i au numii 
ei, adecă Saşii), can, dm cauza că lucrarea a durs 
aşa de mult şi fiindcă traiul m Braşov, in acest timp 
era aşa de ieftin, s’cu învoit a se aşeza aici stabil 
cu învoirea cinstitului Magistrat, într’un loc ce se 
numia, îucă pe timpul său, Belgerei şi s’a făcui ast 
f e l  începutul cartierului Şchei, care cu timpul sù 
mărit cu Saşii. cari sau  mutat aici, tn cursul 
timpului*).

• •
După ae am trecut in revistă relatiunile croni 

carllor străini, sâ dăm acum cuvâni şi cronicerilor 
noştri.

Auszug aus einer alten Chron k, verfasset ton Paula 
Sutoris, einem Kronstädtar (12U3—lbJO), publ. îa Quellen, 
Vol. IV p. 11.

1) „1392 kommen die Bulgari (Welscher) gegen Krot* 
stadt und bekommen einen Platz zu bewohnen ein vom 
gistrat. Vall. Hist.“.

Vezi tot Quellen, Vol. IV p. 98.
2) „1392 werden vom Magistrat Bulgaren zu bau der 

grossen Stadt Kirche als Handlanger berufen und ihnen Wok' 
piätze in der Ober Vorstadc angewiesen'1. Collectanea, {ü 
Öbi —; cf. şi p. 7tí.

3) Vezi nota 4, (dm Nr. 51 ,.Gaz. Tr.“).

— Va urma. —
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BĂILE

Sezon ] Iunie - - 1  Octomb.
Băi calde şi reci de 

lac şi nămol 
Rezultate extraordi

nare în : 
reumatism, gută, tuber
culoze osoase, boli de 

femei.
Viaţa eftină.

In Iunie şi Septembrie 
preţuri mult reduse.

Reduceri pe calea 
ferată.

Informaturi la Oficiul 
Local de Ţarism şi la toate 
agenţiile din fără ale

Organizaţiei Naţionale 
Române de Voiaj şi 

347 2—3 Turism

EUROPA.

Primăria Municipiului Braşov.

Nr. 17.142—1936.
Serv. financiar.

Publicatiune
Pentru darea în exploatare şi 

aprovizionarea Jamboree! natio
nale din Poiana Braşovului (cca. 
5000 cercetaşi).

Se fine licitaţie publică în 
z'ua indicat! mai jos în sale de 
şedinţe a Primăriei Municipiului 
Braşov, pentru următoarele în* 
treprinderi comerciale:

In ziua de 6  Iulie 1936.
16 măcelărie şi me*

16.30 franzelărie.
17 zarzavaturi şi

17.30 băcănie, 
j 8 lăptârie, ouă,

18 30 restaurant.
19 cofetărie.
19.30 fotograf.

1. La ora 
zelerie.

2. La ora
3. La ore 

fructe.
4. La ora
5. La ora 

brânzeturi.
6. La ora
7. La ora
8 La ora

U C E N I C
cu 4 clase liceale, edu
caţie bună, se caută

la

„PHARMA6“ S. A.
Droguerie en-gros

B R A Ş O V ,
S trad a  B ru tarilo r No 7.

354 2—2

Ohciul Local de Turism al Mu« 
nicipiuiui Braşov.

iNr. 11.Í936.

Excursiuni.
Oficiul Local de Turism al 

Municipiului Braşov, anunţă că 
organizează, cu concursul So
cietăţilor turistice din localitate, 
■excursiuni în fiecare Dumineca, 
pe muntti din împrejurimi. Aceste 
excursiuni au loc sub conduce* 
ie  a unor ghizi califice} *. Astfel 
pentru

Duminecă 5 iulie a. c .
se organizează o excursie pe 
Pitiră Craiului, cu concursul 
Soc. Carpatine Ardelene a Tu 
riştilor Secţia Braşov.

întrunirea amatorilor se va 
face la Gara mare Braşov — în 
f&t* biroului şefului de gară. 
Duminecă, 5 Iulie 8. c., orele
5.30 dimineaţa.

Plecarea dela Braşov, cu tre
nul până la Zârneşti la orele 5.41.

Dela Zârneşti urcarea prin 
Crăpătura, pe turnul de Nord al 
Pietrii Craiului Mare (1923 m.)
5 ore. De acolo coborâm prin 
Podina închisă la Zârneşti 4 ore. 
Reîntoarcerea dela Zârneşti la 
Braşov cu trenul la orele 20.26, 

S e  pun următoarele condifiuni 
.strict obligatorii pentru amatorii, 
cari doresc a perticipa la a* 
ceastă excursiune:

1. Boc un ci cu coltari şi per
soanele să nu sufere de ame
ţeli, Conducătorul excursiei este 
d-1 Walter Seimen.

Amatorii din Braşov şi ţinu
turile apropiate sunt obligaţi a 
se înscrie la această excursie» 
plătind o taxă de 5 lei, la bi
roul Soc. Carpatine Ardelene, 
Secţia Braşov, Plata Libertăţii 16, 
până Sâmbătă, 4 Iulie a. c., 
orele 17.

in ziua de 7 iulie 1956.
1. La ora 9 articole de spart.
2 La ora 9 30 bombonerie cu 

beuturi nealcoolice.
3, La ora 10 frizerie cu arii- 

cole de toaletă.
4 La ora 10*30 bazar general.
5. La ora 11 bazar de artă 

românea scă.
6. La ora li .3 0  cismărie, cu* 

relărie, croitorie.
7. La ora 12 librărie.
8. La ora 12.30 câte 2 chloş 

curi (în total 4) pentru tutin, 
ziare şi ari. de Regie.

Caietul de sarcini se poste 
vedea 1* Serviciul financiar al 
Municipiului, iar concesionarii 
vor avea exclusivitatea pe toată 
durata ) imboreei — efara intre« 
prinderilor existente azi în Poiană.

Ofertele se vor depune în şe- 
dinţa Comisiei de licitaţie la 
ora indicată la fiecare gen de 
exploatare.

Braşov, Ia 1 Iulie 1936.
Comisia Interimară, 

preşedinte :
Dr. T. Prişcu.

Secretar Generai : 
356 1—1 Dr. Virgil Voicu, 

Şeful serv. financiar:
A. Precup.

In conformitate cu originalul.
Expeditor: Reiner.

Tribunalul Braşov, Secţia I.

No. C. I. 139/2-1935.

Publicatiune
Tribunalul Braşov, Secfta I, în 

vrma petiţiei înaintată de Paras* 
chiva Modoiu, născ. Chiroiu din 
Braşov, repr. prin advocatul Dr. 
Aron Suciu din Braşov, invită 
în baza § 77 pct. b. dia legea 
XXXI: 1894, pe Gheorghe Mo 
doiu, fost locuitor din Braşov, 
care se eflă in loc necunoscut, 
ca în termen de un an dela in
serarea a doua a pubiicetiunei 
de fată în Buletinul J astiţlei, să 
restabilească convieţuirea con
jugală cu so}ia sa Paraschiva 
Modoiu născ. Chiroiu, bazată pe 
căsătoria încheiată înaintea ofi 
ferului stării civile din Braşov, 
ia 3 Martie 1908, deoarece în 
caz contrar, instanţa va decide, 
în urma aciiunei petiţionarei a* 
supra desfacere! căsătoriei.

Mai învită pe susnumitul să 
îflcunoştilnteze instanţa despre 
domiciliul său, pentrucă îa  caz 
contrar In procesul, ce  se va 
intenta pentru desfacerea căsă
toriei, iva fi reprezentat fără 
nouă citaţie prin publicatiune, 
de cătră curatorul advocat Dr. 
Ştefan Tasiedanu, loc în Braşov, 
numit acum.

Braşov, la 7 Februarie 1935. 
ss. Iile V. Purdilâ, 

prim preşedinte
ss. 7. Cătuneanu, 

judecător 
ss. V Fodor,

353 grefier. 1—1

Primăria Municipiului Braşov.

Nr. 16 424 * 1936.
Serv. economic.

Pentru furnizarea produselor 
petrolifere necesare întreprin
derii autobuzelor comunale se 
va |ine în ziua de 21 iu te a .c . 
ora 12 a. m. la Primăria Braşov,
o licitaţie publică în conformi- 
teta cu dispozitiunile legii con
tabilităţii publice Art 88—110.

Firma livrant! este obligată a 
construi gratuit in curtea gara* 
jului un rezervor şi o  pompă 
de alimentare cu benzină.

Cantitatea anuală necesară va 
fi de circa 500000 litri benzină 
şi 20.000 kgr. uleiu.

Condi|iunile caietului de sar 
clni se pot vedea la serv. intre 
prinderilor comunale.

Braşov, la 26 Iunie 1936. 
Comisia interimară,

Preşedinte :
Dr. T. Prişcu.

Secretar general 
351 2 2 Dr. Virgil Voicu.

In conformitate cu originalul 
Expeditor: Reiner.

(4

Str. C onst. Miile 14, Bucureşti
Organizează

cea mai frumoasa excursie la 
Olimpiada din Berlin 30 Iulie— 
18 August inclusiv : călătoria 
clasa 3-e, toată întreţinerea la 
Berlfn, excursiuni la Potsdam, 
plaja W insee, şi un bogat pro
gram zilnic la Berlin, oas^oort 
şi vize consulare: Lei 8.500 

U.iica organizaţie din România 
care dispune de paşapoarte.

O impice (bilete de întrare Ia 
Olimpiadă) stil II şi III, perma
nente la toate manifestările spor
tive în afară de stadionul Olim 
pic ca: hipism, canotaj, football, 
polo, scrima, box, tir, festivităţi 
artistice, etc. etc. Locuri nume
rotate şi rezervate.

Excursie la Hamburg.
In urma cererilor insist, n te a 

majori lefii particip arilor, este 
proecifJă o ex ursie d la 17 
27 August 1936 cu următorul 
itinerar: Berlin—Dresda—Nürn
berg — Stutgart— Heidelberg — 
Mainz—Koeln (:u  vaporul) Bre
men— Steiin— Bentschen — Poz 
nan—Varşovia—Lwow, cu un 
program foartn variat. 345 2—2

Primăria Municipiului Braşov

No. 16,770—1936.
Serv. ad liv.

Publicatiune
Se aduce la cunoştinţa gene

rală, că în lo :alul »Institutului 
de Amanet* din Sir, I. I. C Bră* 
tianu Nr. 19 se va t{ne tn ziua 
de 16 Iulie 1936 ş*, in caz de 
nevoie în ziieie urmăio&re, tot 
deauna dela orele 8 {/2 o. m. o 
licitaţie pub ioâ pentru vânzarea 
ob ectelor amanetate până ia
30 Nsembrie 39^5, cu scadenta 
ye ztua de 31 MjIu 1936.

Tablourile despre obiectele 
(efecte  şi preţioase) cari se vor 
vinde, se pot vedea în biroul 
autorităţii industriale (Primăria 
Municipiului Braşov, Str. Regele 
Carol Nr. 53, etaj II, uşa 1) 
până la 15 Iulie a. c., îa zilele 
de lucru, înainte de masă dela 
9 —12.

Braşov, la 30 Iunie 1936. 
Comisia Interimară, 

p. Preşedinte :
Dr. N. Stinghe.

Secretar generai : 
361 1—1 Dr. Virgil Votca•

Am QÍQID tânără, pretenţii mo- 
M ţsdjulll deşte, activitate inte
lectu al uşjară.

Scrisori sub »64*.
362 1 - 1

LOTERIA » ST1T
la tragerea clasei I. din

15 IULIE 1936
iarăşi va achita nenunaáta*' câştiguri ju că

torilor, îm^rtin'1 cl>es!luneţuni

LEI 284,634,:»™-— 
cu L E I  200*—
oricine poate să devină

M I L I O N A R
chiar în prima clasă.

CUMPARAŢI-V.A LO Z U L!!!
342 3 - 4 I

Câştiguri milioane?
Numai cu lozurile Colecturei

„ A U R O R A “

342 3 —4

Birou de desfacere:
Baaca de Credit Comercial S. A. 

Cluj, Piaţa Unirii No. 2.

A V I Z A V I Z
Absolvind cu succes Cursurile Academiei 
române de croitorie d n bucureşti însuşin- 
du mi cele mai noui cunoştinţe din domeniul 

: a r t e i  c r o i t o r i e i  :—:
mi*am reluat activitatea de cro ito r în atelierul meu 
:—- din Strada Regele Carol Nr. 25 etaj /. :

Rog onor. clientelă să-mi dea preţiosul concurs.

Cu distinsa stimă

PETRU STOICA
Absolvent ai Academiei române de croitorie 

10t B raşov  Str. R egele  C aro l Nr. 25 et. I. 5 —3

Báni-credit
imediat !

Fără giranţi, cu camătă 
moderată vi se acordă 
pe juvaericale şi alte 
lucruri de valoare, de 

cătră

Casa de imjiramatari 
pe amanet, Braşov

Str. I C. Brătianu 19.
336 2 - 3

Primesc tot felul de lu
crări de construcţie şi re
paraturi, fac planuri şi devize 
atât în Braşov cât şl în 
provincie cu preturile cele 
mai moderate. Dau infor- 

ma|tuni gratuite.

Rog sprijinul onor. public
Cu stimă

D. NOIAN
antreprenor constructor 

B R A Ş O V ,  
Strada S ite i No. 48 c .

227 4 - 5

Publicatiune
Comitetul lichidatorilor al în

treprinderii »Bran*, societate pe 
acţiuni pentru industria lemnu
lui şl comerţ, cu sediul în Bra* 
şov, în conformitate cu disp. 
art. 202 cod. com. ard. prin pre
zenta aduce la cunoştinţă pu* 
blică, că adunarea generală or
dinară din 11 Mai a. c. a hotă
rât disolvarea societăţii, învilân* 
du se creditorii societăţii, ca In 
termen de 6 luni să valorifice 
creanţele ce au în contra so 
cietăţii. Lichidatorii.

339 3 - 3

De închiriat
pentru sezon Livada P o şte i 20, 
parter, 2 —3 camere, bae, acces 
la bucătărie, grădiniţă. Poziţie 
admirabilă. Aer, soare. Dr. Le* 
meny. 271 3—5

Q‘n niopilnt permisul de bici* 
Üd P I  tllll clefă No. 1317, se
ria 411383, eliberat de Chsstuni 
Politiei Braşov pe numele Gus
tav Kreutzer. II declar nul ş  
fără valoare. 358 1—1

a u
Subsemnatul D tru Con* 

i/i. stantin din Braşov Stu- 
pini VO, declar pierdut permisul 
de circulaţie dela bicicletă No. 
1451 Bv., eliberat de Chestura 
Politiei Braşov. 359 1—1

Cetiţi şi răspândiţi
Gazeta Transilvanie.
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Iudaismul în ^usia

Armata sovicfică
şi conducerea ei politică

O singură armată e în lume 
—  ermata roşie— unde fiecare 
unitate, dela corpul de armstă 
până la companie şi pluton, 
a'ară de comandanţi de unită!’, 
mai sunt şi comisari politici, 
ceri urmăresc ca unii*'*’*« res
pectivă să nu se . Äit ß 
doctrinele part du!(te'

Situafia com endeií}®f^júrje- 
rilcr combatant') dar te cri
tică şi activitatea lor este mult 
stânjenită de comisarii politici 
din unităţile respective, cari îi 
urmăresc pas cu pas ,şi rapor
tează celor In drept orice aba* 
tere dela ideologia comunistă.

Această anomalie a dible! 
conduceri ar fi foarte dăună
toare in timp de război. In timp 
ce comandantul unităţii, în inte* 
resul discipline! şi ai reuşitei 
unei acţiuni militare, va ordcna 
măsurii a dictate de împrejurări, 
comisarul poiitic va indica linia 
de conduită conformă ccnditi’ 
unitar marxiste, al căror repre- 
zer tant este. Ca rezultat final 
se  va produce debandada, pe 
Care am avut ocazia &’o obser
văm In 1917—1918 pe frontul 
rusesc, câcd ofiţerii ordonau 
inaic tarea, iar comisarii politici 
şi comitetele unităţilor făceau 
meetnguri şi puneau chestiunea 
la vot : dacă majoritatea era 
pentru, sau contra, înaintării 
ordonate de comandantul uni
tăţii.

Este foarte caracteristic fap 
tu’, că aproape toti (98% ) din 
comisarii politici ai armatei ro 
şie sunt jidani.

Luăm de exemplu Nr. 275 al 
gezetei .Steaua Rcşie", în care 
se  publică decizia Nr. 2488 a 
Comisariatului Apărării U. R S. 
S., prin care s’au atribuit gra
dele personale ale următoarelor 
persoane :

Comisari politici de corp de 
armată: Isac Grinberg, Leizer 
Oruber, Morduh Leibovici. Co* 
misari poliiici de divizie ; Mai
séi Barger, Isidor Vainercs, Gr. 
Gorin, M. Zeldovici, b ac  Ábra- 
movici, Gr. Simenovici, Lev îs 
railovici. Comisari de brigadă: Al. 
Solomonovlcl, Al. Landa, M^sei 
Pivovar, Boris IsaCövíci, B. Rei
zen, M. Altschui. Comisari de 
regimente: Vi. Berlin, E. H;nin, 
R  Rabinovicl şi aşa mai de
parte.

Prin altă decizie Nr. 2514 
sunt atribuite grade personale 
următoarelor persoane : Inten
denţi de brlgsdă şi intendenţi 
cl. I.: losif Zofran, Iosif Povai* 
ser, I i s  f Aizenberg, isac Zel 
noi, v'i. Hotinger, Ef. Lipetz şi 
&. m. d. Este un lucru cer*, că 
toate funcţiunile superioare în 
Rusia Sovietică (95L‘/n) sunt o- 
cupate de jidail; nu mâi vorbim 
de diplomaţia roşie, din care 
99%  sunt Jidtni.

MuIJi dintre noi însă au cre
zut, că cel pufin armata roşie a 
lost scăpată de pacostea jida 
vetscè, având In vedere că nea* 
«nul lui Iuda de obicei e laş !n 
lupte şi se îndeasă numai acolo, 
unde e rost de »gheşeftari* u 
şoare şi muncă pt tiflă.

Dar cahaiul iudeo comunist 
dela cârma poporului rusesc, nu 
putea să lase fără control o 
asemenea instituţie puternică, 
cum e armata într'un stat. Dom* 
nia neamului lui israil nar fi 
sigură, dacă n’ar avea un con
trol < fectiv şi asupra armatei, 
in acest scop ei a găsit un mi}- 
ioc foarte comod ca să-şi pla* 
seze neamul său parazitar,— pe 
«ni* ' ‘f comisari politici la uiil

tătile militare, iar pe al(ii ca in* 
tendenţi la unităţi mari.

Iîi fel'il acesta un control e 
fectiv al arme tei roşie şî apro* 
vizionerea ei sunt în irânile fi 
danilor. Prin urmare armata ro
şie nu este altceva decât 'unealta 
o fb ă  a neamului lui Iuda. Iar 
revoluţia mondai«, pentru care 
are de luptat armata roşie, nu 
va fi un scop final. Scopul fi

nal este : domina pa mondială a 
eureilt r. .

Se naşte întrebarea firească : 
unde vom ajunge noi cu ase
menea aliată? Mei ales, când te 
gândeşti, că francmasoneria şi 
internaţionala a IU-a, instrumente 
docile ale neamului lui Israil, 
au şi incendiat Europa din trei 
părji (Spania, Franţa şi Belgia).

in faţa acestor ameninţau, 
idea naţională trebue să ne 
preocupe tot mai mult, fiindcă 
numai în unitatea noastră nafta' 

; nală este scăparea noastră, pu
tând rezista năvălire! barbare a 
cahaluiui iudeo comunist

Kulex,

Francezii contra 
comuniştilor.

Z arul »L’Action française* din 
28 Iunie a. c. scrie:

»La Metz cu prilejui retrage- 
rei cu torje executată de muzi- 
cele militare din garnizoană, o 
mul [me evaluată la peste 4000 
de patrioţi s’a adunat ca prin 
farmec în pi&ta Armelor.

După ce a aclamat armata, 
mulţimea a întovărăşit retrage
rea cu torte, trecând prin oraş 
vreme de un ceas şi jumătate 
cântând Marsiiieza şi st igând 
cu fort«* fără întrerupere : 

nBrotiţa a francezilor ! Ovreii 
la Ierusalim 1 Jo s  ovreii lm, etc.

Nici un incident nu s’a pro
dus. Ziarul care ne iii formează 
adaugă :

„Să nădăjduim că  acest a- 
vertisment va fa ce  să  înţeleagă 
pe d nii orei că  ei nu sunt încă 
stăpâni în vechea noastră p a 
trie /*

şi de frumos al oraşului Brăilp, 
- în expoziţiile mdustriele, agri

cole, de navîg {ie, piscicole, de 
lucruri casnice şi ţesături natio
nale, sculpture, fote grafii artis
tice, etc.

»Luna Brăilei* va fi altfel, o 
viguroasă afirmare a voinţei ora 
şului şi portului cu un trecut a 
tât da mândru, de a-şi relua 
ritmul de viată intens şi febril 
de altădată, învingând vicisitu 
dinele vremurilor şi oamenilor.

„Luna Brăilei“
»Luna Brăilei* 19!6, va în

trece în amploare .Luna Brăi
lei* 1935.

Experienţele de amil trecut, 
au fost folosite pentru a face ca 
manifestarea de v.tJiL te a ora
şului şi regiunei brâilene, unică 
prin varietatea şi pitorescul pei* 
sagiilor ei, să atragă cât m»i 
mu ta lume dornică de o destin
dere sufletească şi spirituală şi 
de petreceri In mijlocul unei 
naturi, din cele mai exuberante 
şi mai darnică*.
„Luna Brăilei* 1936, va în

cepe la 11 luiie.
Vizitatorii se vor bucura de 

reduceri pe C. F. R, N. F. R. şi 
S. R. D. de 50 şi 757°» pe baza 
unui carnet de participare, care 
le va da dreptul la mari redu
ceri la restaurante, hoteluri, ma
gazine, ia cursele cu trăsura, 
tramvaiul sau maşina, la plim
bările cu barca pe Dunăre şi 
la bältüe minunate ale Brăilei, 
precum şi gratuite te la toate 
serbările, care se vor organiza 
în oraş, îa port, la plajă şi ca
nalul Mâclnului.

»Luna Brăilei* trea să cfare 
viz tatonlor posibilitatea să cu* 
noască baltile cu canal urile şi 
lacurile, pe care le cutreeraucu 
lotcile, în fiecare an, cei doi 
mari Regi: C irol I şi Ferdinand I.

»Luna Brăilei* vrea să arate 
vizitatorilor bogăţiile şi frumse- 
ţiie regiunei Brăiieî, acest colt 
de feră, plin de vkfă, dela ca
pătul Dunërei, maritim, unde se 
îmbină într’o minunată armonie 
frumuseţea calmă a Bărăga
nului cu majestatea Dunărei, 
farmecul misterios şi exotic al 
băltii Brăilei, cu sălbătăcia şi 
goliciunea granitică a munţilor 
Măcinului.

In af*ră de frumuseţile na
turii exuberante a bălţilor Brăi
lei, vizi istorii vor putea cunoaşte 
efortul de realizare, de muncă

O frumoasă ser
bare câmpenescă.

Uniunea subofiţerilor pensio
nari, sucursala Braşov, de sub 
preşedinţia ,d lui I. Peraoanu a 
ţjm t o serbare câmpenească, 
Duminecă 28 Iunie 1936, pe 
Dealul Furcilor la Restaurantul 
Radu Niçoise din Braşor, având 
muzica Batal. III V. M. din lo
calitate.

Serbarea a fost înzestrată şl 
cu o tombolă, care a posedat 
peste trei sute de articole cu 
tofcte numeriie câştigătoare la 
care^aiticole au contribuit d n i 
fabricanţi, depozitări, negustori, 
restauratori, etc., din acest oraş, 
pentru cari daruri sucursala sub 
ofiţeri or pensionari din Braşov 
le aduce viile mulţumiri pentru 
acest coocurs dat

Mai remarcam că toate cor
purile de trupă din garnizoană 
au contribuit la această serbare 
cu tot concursul posibil mortl 
şi material, pentru care sucursala 
subofiţerilor pensionari aduce 
viile mulţumiri.

Pe tot timpul serbărei muzica 
a distrat peste trei mii de per
soane ce au luat parte la ser
bare,

La ora 23 serbarea a luat 
sfârşit într’o ordine mai rar de 
remarcat.

Meoţonţfm că majoritatea 
subofiţerilor activi din garnizoană 
au luat parte, ceea ce ^denotă 
că prin aceasta se menţin 
strâns unite legaturile camara
dereşti între subof. ac tivi şi de 
rez. pensionari.

Din partea d lor ofiţeri a! B. 
III. V. M. a fost reprezent&ti la 
această serbare prin d-1 căpitan 
Iliescu Cire a luat parte cu 
doamna.

La care sucursala aduce viile 
sale mulţumiri pentru ttenţia 
dată de Bet. III. Vânători de 
munte.

Preşedintele Filialei Subofi
ţerilor Pensionari Braşov [ I. 
Paraoanu.

Secre tar O. Saizu. Casier Ioan 
G. ßurtan,

Informaţii
D-1 dr. Al. Vaida-Voevod, 

Comandantul suprem al »Fron
tului Românesc* reîntors dela 
marea întrunire dela Chişineu, 
se află la Bucureşti im de are 
zilnic întrevederi cu conducării 
»Fr. Rom.* şi cu alte persona 
tităti politice. In cursul verii d 1 
dr. Al. Vaida Voevod va vizita 
pe rând orgenizstiile judeţene 
ele »Front. Rom.*.

P rim ele transacfiuni de 
grâu din noua reco ltă . Prin 
bursa din Constanta eu fost în
cheiate primele transacfiuni de 
grâu din recolta nouă.

Pentru marfă de 77 kgr. greu
tate hectoiitrică cu 3 ia sută 
corpuri străine, s’a ofinut preţul 
de 40.250 lei vagonul, care e 
un pre| cu totul satisfăcător.

S tarea  sem ănăturilor este, 
dupa informaţiile primite de Mi
nisterul agriculturii, excelentă. 
A plouat în întreagă tara- § 8 
terminât seceratul orzului în 
câmpia Dunării. In Moldova şi 
Bucovina va începe zilele ace
stea secerata grâului. In Basa
rabia porumbul este foarte a* 
vansat.

Noul preţ al pâinei, înce
pând din 1 luiie, a fost astfel 
stabilit : 1 kg. pâine mijlocie: 8 
lei, iar 1 kg. pâine neagră: 7 
Lei.

Farm acii de serviciu . Dela 
4 päßä la 18 luiie a. c. vor tine 
serviciu de noapte, amiezi şi 
Dumineca: farmaciile la »Arap*, 
Piaţa Libertăţii 13 şi Ia «Hygea*, 
str. Duca 81.

r Aviz Se aduce la cunoştinţa 
generală că în ziua de 4 Iulie 
a. c. orele 10 a. m.t în cabine- 
tul dirigintelui cficiului de re
şedinţă PTT.-Breşov, se va tine 
licitaţie publică pentru lucrările 
de introducerea în tencuială a 
insta afiei electrice existente din 
oficiul PTT.-Braşov I pent u 
complectarea ei inclusiv sone
ria, cu re&pactarea normelor ge
nerale din Monitorul Oficial Nr. 
127—931 şi conform dispoziţiu 
nilor L. C. P.

Caietul de sarcini cu condl- 
ti un le speciale şi devizul întoc
mit de Serv. Instalaţii al D;r. 
G*le PTT se pot vedea în orele 
de serviciu dela orele 8—13 şi 
d. m. dela 15—18 în registratura 
oficiului de reşedinţă PTT.-Bra
şov (la Contabilitatea de mat.) 
Ofertanţii se vor prezenta la 
termen cu oferte timbrate în
chise şi sigilate. — Dirigintele.

m
G ripa o  com bateţi cu 

Togal 1 Tabletele Togal sunt un 
perfect mijloc pentru comba
terea gripei şi a răcelilor. 
Togal ul este un puternic dizlc* 
vant al acidului uric şi în mere 
grad bsctericid ! Luat la înce
putul râcelii împiedică încui- 
barea gripei ! Rezultate surprin- 
zăto&re 1 Peste 6000 de ates
tate iredicale. O încercare vă 
va convinge 1 Insistaţi asupra 
Togaluiui nu există ceva mai 
bun ! La toate Farmaciile lei 52.

Pentm REUMATICI ,  
nevralgici ,  a r t r i t i c i ,
TOGAL este medicamentul ideal.

O  cură cu ta
blete TOGAL 
e remediul  
ideql al reu
matismului ţi 
nevralgiilor.

Croric» sportivă.

Braşovul
centru de activitate sportivă ţ

După o luügä amorţeală, care
pusese stăpânire pe Ir fi spor
tivii braşoveni — urmute a u- , 
nor lupte dureroase — prinţ’o 
mutică neobosită, şi activitate 
intensă a prof, /, Moldovanu, 
şeful Serviciului de educat e fi- 
zică a oraşului nostru, spoitul 
braşovean, a început nu numai 
a-şi reveni, dar şi a deven» cen
trul de ^ravitdte al sportului ro
mânesc.

Manifestaţii sportive  ̂ dîn toete 
ramurile de sport, s î organi
zează aproape în fiecare Du
mineca. Şi pe lângă aceste ma- 
nifestetii, prtf. I. Mo!do?anu f ice 
edevâr&td educaţie sportivă, ac- 
tuahior şi viitorilor atieti, cari 
vor ridica prestigiul sportului 
local şi românesc.

Dealtfel e semn?f cat v faptul, 
că pentru Olimpiada de'a Berlin, 
au fo-st înscrişi deocarnufliä nu
mai 3 atleţi braşoveni: G ?l L. 
la mareth jn, lonescu Crum — să
ritură în lungime şi încâ o d-nă 
— la scrimă.
Concursurile atletice feme

nine.
In zilele de 4 şi 5 Iulie a. c. 

pe Stadionul Municipal Regele 
Carol II, Lfga de Atletism cu 
concursul Serviciului de Educa
ţie Fizică a Municipiului Bra
şov, organfzeeză campionatele 
regionale femenine de atletisnv 
cu următorul program:

Programul concursului (Sâm
bătă 4 iulie a. c.. orele i7  precis):

I. 100 m. p ic i i  eliminatorii.
II. Aruncarea greutèt i< HI Sări
tura în lungime cu elan. IV. 600 
m. plat. V. 100 m. plat finala.

Duminecă 5 Iulie o. c. orele 
850.

I. 60 m. pkt. eliminatorii. II. 
Aruncarea discului, iii. 60 m* 
plat fineld. IV. Săritura in înăl
ţime cu elan. V. Aruncarea su
liţei. VI. 4x100 m. plat ştafetă.

Pentru a se păstra adevăra
tul nimb sportiv al concursului 
Liga de Atletism Braşov a sta
bilit următoarele performante 
Standard pentru ca o atietă să 
fie admisă la Campionatele Re» 
gionale de atletism :

1. 60 m. plai, 9”. — 2 ICO m. 
plat. 14” 4/10. — 3. Sărit înăl
ţime 1,25 m. — 4. Sărit lun
gime 4 00 m. — 5. Arunc, sul tii 
25,00 m., 0600 grm — 6. Arunc, 
disc. 23.00 m , 1 kgr. — 7. 
Arunc, greutate 7.50 m., 4 k jr.

Campionatul regional fcmettin 
de atletism, va avea lor ţ e  
orice vreme, dat fiind că în zi
lele de 11 şi 12 Iulie a. c  vor 
avea loc la Braşov Compiona- 
tele nationale femenine de at
letism sub patronajul M. S. Re* 
geluit

La Campione tele nationale fe
menine de atletism vor lua parte 
concurente din oraşele : Bucu
reşti, Cernău|i, Sibiu, Media? şi 
Braşov.

Doamna Leo&tina Bunea şi 
familia, cu sufletul sdrobit pe 
veci, anunţă că Duminecă S 
Iulie ora 12l/A se va oficia în 
biserica Sf. Adormire din Bra
şov, parastasul un an pentru o- 
dihna sufletului adoratului lor 
sot şi pfirirt 3

Dr. Ioan Bunea

La a d m i n i s t r a ţ i a  zia
rului »Gazeta Transilvaniei*
se află de vânzare romanul 
»VALAH* al d-nei E lisab eta  
Henţiu. Preţul lei 50.

Record mondiali 
Măgarul-minune I

M începând de astăseară în „Parisien Grill"! 
Cea mai mare senzaţie a New-York-uîui!

llşoflraDa »A iliA * Braşov, -  M i m  »Tipografiei»Vtaor tfra>i«M orofvv* fteoatftor-şe! 91 giroatt Vletor Oranu««,


